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RELACIÓN DE ACORDOS APROBADOS POLA DEPUTACIÓN PROVINCIAL DA 
CORUÑA NA SESIÓN PLENARIA ORDINARIA DO 30 DE ABRIL DE 2021. 
 

*Declaración institucional en defensa do emprego na planta de Repsol na Coruña. 
 
Información e actas  
 
1. Aprobación da acta da sesión anterior, número 3/2021, de 26 de marzo.  
 
2. Dación de conta das Resolucións da Presidencia do 20 de marzo de 2021 ata o 23 
de abril de 2021.  
 
Comisión de Benestar Social e Educación  
 
3. Aprobación da concesión de subvención nominativa á Asociación Comité 
Ciudadano Anti-Sida Coruña-CASCO para cofinaciar o Mantemento da rede de pisos 
de acollida durante o ano 2021 e do correspondente convenio de colaboracion.  
 
Comisión de Promoción Económica e Asistencia a Municipios  
 
4. Ratificación dos cambios aprobados no convenio de colaboración entre a Xunta de 
Galicia, a Federación Galega de Municipios e Provincias e as Deputacións 
Provinciais, en materia de emerxencias e prevención e defensa contra incendios 
forestais, para o desenvolvemento dos Grupos de Emerxencia Supramunicipais 
(GES).  
 
Comisión de Infraestructuras Viarias, Vías e Obras Provinciais  
 
5. Aprobación do PLAN DE INVERSIONS 2021, SEGUNDA FASE  
 
6. Aprobación técnica do PLAN DE INVERSIONS 2021, TERCEIRA FASE  
 
7. Aprobación técnica do PLAN DE SENDAS PEONIS 2021, PRIMEIRA FASE  
 
8. Aprobación do Plan de Sendas 2018, terceira fase integrado polo proxecto da obra 
ACTUALIZACION PROXECTO SENDA PEONIL NA DP 7803,P.K. 0+000 A 2+560 
(SANTIAGO)  
 
9. Aprobación do proxecto da obra DP 0401 Ares a Redes, P.Q. 0+140 a 3+200. 
Actualización do proxecto de senda peonil (Ares), incluída no PLAN DE SENDAS 
2019, SEGUNDA FASE.  
 
10. Aprobación do Catálogo de estradas da rede de titularidade da Deputación 
Provincial da Coruña 
 
Comisión de Contratación, Patrimonio Provincial e Equipamento  
 
11. Aprobación dun Convenio de Colaboración entre a Deputación Provincial da 
Coruña e a Fundación Wenceslao Fernández Flórez relativo á autorización de uso do 
inmoble que foi propiedade de Don Wenceslao Fernández Flórez en Cecebre  
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12. Aprobación do Convenio de colaboración entre a Deputación Provincial da Coruña 
e o Concello da Coruña para a autorización de utilización do polideportivo do I.E.S. 
Rafael Puga Ramón para o desenvolvemento de actividades deportivas municipais.  
 
13. Aprobación da Prórroga do Convenio coa Universidade da Coruña núm. 67/2017 
do 31 de maio, polo que se instrumenta unha subvención nominativa para o 
financiamento da Cátedra de Dereito Local 2021-2025  
 
Comisión de Cooperación, Plans Provinciais Xerais, Turismo e Patrimonio 
Histórico e Cultural  
 
14. Aprobación do proxecto modificado do investimento denominado "Mellora servizos 
e seguridade vial de Martagona a Furelos e outros", do Concello de Melide, incluído 
no Plan provincial de cooperación ás obras e servizos de competencia municipal (Plan 
único de concellos) POS+ 2019 co código 2019.2000.0185.0  
 
15. Aprobación do proxecto modificado do investimento denominado "Reafirmado 
viais municipais Callobre, Bemantes e Carantoña", do Concello de Miño, incluído no 
Plan provincial de cooperación ás obras e servizos de competencia municipal (Plan 
único de concellos) POS+ 2019 co código 2019.2000.0189.0  
 
16. Aprobación do proxecto modificado da obra denominada "Acondicionamento CPI 
Virxe da Cela, parque infantil e entorno do polideportivo e campo de fútbol Xestal" do 
Concello de Monfero, incluída no Plan provincial de cooperación ás obras e servizos 
de competencia municipal (Plan único de concellos) POS+ 2019, co código 
2019.2200.0337.0  
 
17. Aprobación do convenio polo que se establecen as bases de cooperación entre a 
Deputación da Coruña e os concellos de Boiro, A Pobra do Caramiñal, Rianxo, Ribeira 
e Porto do Son, para regular o proxecto "Parque Arqueolóxico da Idade do Ferro: os 
castros dos praestamáricos".  
 
18. Aprobación da prórroga da vixencia do convenio entre a Excma. Deputación 
Provincial da Coruña e o concello de Ares para o cofinanciamento das obras da 
"Cuberta da cociña do Mosteiro de Santa Catarina de Montefaro"  
 
19. Aprobación do convenio de colaboración entre a Deputación da Coruña e a 
Asociación de Concellos do Camiño Inglés polo que se instrumenta unha subvención 
nominativa para o cofinanciamento das obras de "Mellora e posta en valor do Camiño 
Inglés"  
 
Comisión de Economía, Facenda, Especial de Contas, Persoal e Réxime Interior  
 
20. Aprobación da toma de coñecemento da información sobre o período medio de 
pago a provedores á que se refire o Real decreto 635/2014, do 25 de xullo, 
correspondente ao mes de marzo de 2021 e relación detallada de todas as facturas 
pagadas pola Deputación, polo Consorcio Provincial Contraincendios e Salvamento 
da Coruña e pola Fundación Axencia Enerxética Provincial da Coruña entre o 1 e o 31 
de marzo de 2021.  
 
21. Aprobación da toma de coñecemento do informe sobre o estado de execución 
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orzamentaria correspondente a marzo de 2021 e proxección a 31/12/2021.  
 
22. Dación de conta dos expedientes de modificación de créditos de anulación da 
incorporación de remanentes números 1 e 2, de aprobación pola presidencia.  
 
23. Dación de conta da remisión aos órganos de control externo (Tribunal de Contas e 
Consello de Contas de Galicia) da relación de convenios formalizados no exercicio 
2020 e dos expedientes de convenios aos que se refire o artigo 53 da Lei 40/2015 de 
1 de outubro, do réxime xurídico do sector público.  
 
24. Dación de conta do envío ao Tribunal de Contas das subvencións pagadas aos 
grupos políticos provinciais nos anos 2018 e 2019.  
 
25. Dación de conta do Plan de control financeiro de subvencións 2021, referido ás 
subvencións pagadas no exercicio 2018.  
 
26. Aprobación da toma de coñecemento do informe sobre o estado da tramitación 
das facturas da Deputación Provincial e dos informes de Morosidade da Entidade e 
dos seus entes dependentes (Consorcio Provincial contraincendios e salvamento da 
Coruña e Fundación Axencia enerxética da provincia da Coruña) correspondente ao 
primeiro trimestre de 2021, así como da súa remisión á Administración do Estado e da 
Comunidade Autónoma.  
 
27. Dación de conta da remisión da liquidación do orzamento do exercicio 2020 da 
Deputación e os seus entes dependentes á Administración do Estado e da liquidación 
do orzamento da Deputación á Comunidade Autónoma.  
 
28. Dación de conta da remisión do Orzamento do exercicio 2021 da Deputación e os 
seus entes dependentes á Administración do Estado.  
 
29. Dación de conta do Informe Anual de Auditoría do Rexistro contable de facturas da 
Deputación da Coruña exercicio 2020.  
 
30. Dación de conta do informe anual de auditoría do rexistro contable do Consorcio 
Provincial Contraincendios e Salvamento da Coruña correspondente ás facturas 
pagadas no ano 2020.  
 
31. Dación de conta da Memoria do Servizo Provincial de Contabilidade 
correspondente ao ano 2020.  
 
32. Dación de conta da "Memoria de Recadación e Xestión Tributaria da Deputación 
da Coruña ano 2020".  
 
33. Aprobación inicial da modificación da ordenanza Nº 12 reguladora do prezo 
público por servizos na residencia de estudantes do IES Rosalía Mera (antes Calvo 
Sotelo).  
 
34. Aprobación inicial da modificación da ordenanza Nº 15 reguladora do prezo 
público pola utilización do IES Rosalía Mera (antes Calvo Sotelo).  
 
35. Aprobación da modificación das Bases para a Prestación de Servizos Tributarios 
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aos concellos da provincia.  
 
36. Dación de conta das Resolucións da Presidencia sobre Plan Individualizado de 
Pagos (PIP), e Fraccionamento dos importes domiciliados de cotas tributarias.  
 
37. Dación de conta das resolucións de presidencia números 13845/2021 e 
13846/2021, do 9 de abril de 2021, polas que se cesa e nomea, respectivamente, 
persoal eventual.  
 
38. Aprobación inicial do expediente de modificación de créditos número 3/2021 de 
aprobación polo Pleno.  
 
Comisión de Transición Ecolóxica, Emprego e Territorio Sostible  
 
39. Aprobación da formalización dun convenio de colaboración entre a Deputación 
Provincial da Coruña e o Centro de Extensión Universitaria e Divulgación Ambiental 
de Galicia (CEIDA) para cofinanciar o "Programa de educación, capacitación, 
divulgación e participación ambiental: Para unha transición ecolóxica 2021"  
 
ACTUACIÓN DE CONTROL:  
MOCIÓNS  
 
 Moción do Grupo Provincial Marea Atlántica sobre subvencións a entidades 
medioambientais  
 
 Moción que presentan os grupos provinciais PSdeG-PSOE e BNG sobre a 
prevención da ludopatía, especialmente na mocidade  
 
 Moción do Grupo provincial do BNG plan sectorial eólico  
 
 Moción que presenta o grupo provincial PSdeG-PSOE sobre o peche do 
Centro de Operacións de Redes de Naturgy en A CORUÑA  
 
 Moción do grupo Alternativa dos Veciños en apoio do sector do espectáculo, 
orquestras, bandas de música profesional e non profesional e da verbena galega  
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DECLARACIÓN INSTITUCIONAL DE APOIO AS RECLAMACIÓNS DOS 
TRABALLADORES/AS DA PLANTA DE  REPSOL NA REFINERIA DE A CORUÑA 

 
O pasado 8 de Abril, a Dirección de Repsol comunicou ao Comité de Empresa da 
Refinería de A Coruña o inicio dun Expediente de Regulación Temporal de Emprego 
por causas produtivas que afectará a 212 traballadores e traballadoras e cunha 
duración de máximo 6 meses.  
 
A diminución da demanda de mobilidade e do transporte, derivadas da irrupción na 
nosa sociedade da Pandemia provocada pola COVID-19, provocou uns efectos 
económicos negativos, ademais de a moitas outras, ás empresas dedicadas á 
produción de combustible. Este foi un sector que durante toda a Pandemia estivo á 
altura das circunstancias grazas ao esforzo dos seus traballadores, que ao ser 
considerados esenciais, adaptaron as súas xornadas laborais, mesmo con horarios de 
12 horas continuadas, para garantir a actividade industrial no caso da aparición de 
brotes do virus.  
 
Esta situación fixo que a Dirección de Repsol felicitase publicamente aos seus 
traballadores e traballadoras por un esforzo que, non supoñendo ningún beneficio 
económico ao seu plantel, si que evidenciou un compromiso, manifestado por Repsol, 
de que non tomaría decisións dramáticas para o seus persoal durante a Pandemia, 
cuxo fin se comeza a intuír co incremento nos ritmos de vacinación e por tanto un 
próximo aumento da mobilidade e o consumo.  
 
É a primeira vez na historia que a Empresa toma unha decisión tan drástica como 
esta e ,tendo en conta que a pesar de estar nun momento complicado en tempos de 
COVID-19, a petroleira tivo un resultado neto axustado no 2020 dun beneficio de 600 
millóns de euros.  
 
Unha decisión que terá un gran impacto económico en toda a nosa contorna, sumado 
ao efecto en cascada que vai provocar no emprego das numerosas empresas 
contratistas vinculadas á Refinería. 
 
É o noso desexo e compromiso traballar para que Repsol reconsidere a decisión de 
aplicar este ERTE, o cal non está fundamentado en temas económicos e non suporá 
ningún tipo de aforro para a Compañía pero que si afectará a 212 traballadores de 
forma directa, ademais dos traballadores e traballadoras das contratas xunto coas 
súas familias e a toda economía circular dos concellos e comarcas afectadas, co que 
serían mais de 3500 persoas as que notarán o impacto desta medida que quere poñer 
en marcha Repsol.  
 
Desde este Comité de Empresa denunciamos que unha empresa do tamaño de 
Repsol utilice as arcas públicas para pagar os soldos dos seus traballadores e 
traballadoras ao mesmo tempo que solicita subvencións e achegas económicas para 
reforzar a súa actividade non se axusta a unha responsabilidade social e de respecto 
á sociedade onde desenvolve as súas operacións.  
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O anuncio desta decisión empresarial pon de relevo a importancia do mantemento do 
emprego de calidade e coloca enriba da mesa a necesidade de manter o tecido 
industrial desta comarca e por engadido de toda Galicia.  
 
Por todo o exposto, o Comité de Empresa da Refinería de A Coruña solicita o apoio e 
compromiso de todos os grupos políticos presentes na Deputación de A Coruña aos 
traballadores e familias afectadas pola apertura deste ERTE comunicado por Repsol e 
instan á Xunta de Galicia a traballar conxuntamente co Goberno do Estado para que a 
empresa Repsol reconsidere a posta en marcha do ERTE anunciado, e garanta as 
inversións necesarias para o mantemento da actividade e o emprego nas instalacións 
de Repsol en A Coruña. 
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1.- Aprobación da acta da sesión anterior, número 3/2021, de 26 de marzo.  
 
Apróbase a acta da sesión anterior, número 3/2021, de 26 de marzo. 
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2.- Dación de conta das Resolucións da Presidencia do 20 de marzo de 2021 ata 
o 23 de abril de 2021.  
 
Dáse conta das resolucións da Presidencia desde o 20 de marzo de 2021 ata o 23 de 
abril de 2021. 
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3.- Aprobación da concesión de subvención nominativa á Asociación Comité 
Ciudadano Anti-Sida Coruña-CASCO para cofinaciar o Mantemento da rede de 
pisos de acollida durante o ano 2021 e do correspondente convenio de 
colaboracion.  
 
1.- Aprobar a concesión de subvención nominativa, por importe de 60.000,00 ú, á 
Asociación Comité Ciudadano Anti-Sida Coruña.CASCO para cofinanciar o 
Mantemento da rede de pisos de acollida durante o ano 2021, cun orzamento 
subvencionado de 267.215,79 ú, de acordo co texto do convenio que se achega. 
 

2.- Exceptuar para o presente convenio os principios de concorrencia, publicidade, 
igualdade e non discriminación na tramitación do presente expediente, dada a 
existencia de causas excepcionais que xustifican a concesión da subvención 
nominativa, por entender que se dan razóns suficientes de interese público no 
outorgamento da subvención. Estes principios atópanse recollidos nos artigos 22.2 da 
Lei xeral de subvencións e 65 a 67 do seu regulamento. 
 

Coa motivación incorporada no parágrafo anterior levántase a nota de reparos emitida 
pola Intervención da Deputación no seu informe de 13  de abril de 2021. 
 
3.- Incluír a dita subvención no Plan Estratéxico de Subvencións da Deputación da 
Coruña. 
 
4.- Subordinar o presente acordo ao crédito que para o Exercicio de 2022, autorice o 
correspondente Orzamento. 

 
 

Convenio de colaboración entre a Deputación Provincial da Coruña e a 
Asociación Comité Ciudadano Anti-Sida de Coruña-CASCO polo que se 
instrumenta unha subvención nominativa para o cofinanciamento do 
Mantemento da rede de pisos de acollida durante o ano 2021. 
 
 
Na Coruña, a  
 

REÚNENSE  
 
D/Dna._____________en nome e representación da Deputación Provincial da 
Coruña,  
 
D/Dna._____________ en nome e representación da  Asoc. Comité Ciudadano Anti-
Sida de Coruña 
 
Os comparecentes interveñen en uso das facultades que, por razón dos seus cargos, 
estanlles atribuídas 
 

 
EXPOÑEN 

 
1.- Que a Asociación Comité Ciudadano Anti-Sida de Coruña-CASCO é competente 
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conforme aos seus estatutos art. 3, c) que indican que desenvolverán entre outras a 
actividade de promover e desenvolver pisos de acollida para persoas con VIH/SIDA, 
sen recursos. 
 
2.- Que a Deputación da Coruña, é competente para a colaboración prevista no 
convenio, de conformidade coa Lei de Bases de Réxime Local 7/85 de 2 de abril , art. 
36 e coa Lei de Admón. Local de Galicia 5/97, art. 109 e 119, así como co disposto na 
Lei de Servizos Sociais de Galicia 13/2008, art. 61 a 63. 
 
3.- Que, dado o interese coincidente da Deputación da Coruña e da Asociación 
Comité Ciudadano Anti-Sida de Coruña-CASCO, ambas as dúas partes acordan 
formalizar o presente convenio de colaboración conforme ás seguintes 
 

 
CLÁUSULAS 

 
I.- Obxecto. 
 
O presente convenio ten por obxecto a fixación das bases de outorgamento dunha 
subvención nominativa por esta Deputación a prol da Asociación Comité Ciudadano 
Anti-Sida de Coruña-CASCO, con CIF G15279219, fixando as condicións que se 
impoñen por esta administración concedente e os compromisos asumidos pola 
entidade beneficiaria para o financiamento parcial do Mantemento da rede de pisos 
de acollida durante o ano 2021. 
 
II.- Orzamento de gastos da actividade que ha realizar a entidade beneficiaria. 
 
A Asociación Comité Ciudadano Anti-Sida de Coruña-CASCO levará a cabo as 
actividades programadas, segundo se definen na cláusula anterior, consonte ao 
seguinte orzamento: 
 

Concepto Importe 

Gastos do persoal do 
piso de acollida VIH 

Soldos e salarios 95.774,07 ú 

Seguridade Social 51.570,64 ú 

Gastos do persoal do 
piso de inserción 

Soldos e salario 77.916,21 ú 
 

Seguridade Social 41.954,87 ú 

Total  267.215,79 ú 

 
III.- Financiamento provincial e outros ingresos que se obteñan ou acheguen 
para a mesma finalidade 
 
1. A Deputación da Coruña contribuirá ao financiamento da actividade, tal como se 
define na cláusula primeira, cunha achega máxima de 60.000,00 ú, o que representa 
unha porcentaxe de 22,45 %. 
 
A contía restante, ata acadar o importe total do orzamento da actividade, está 
financiado con cargo a recursos propios ou alleos, acreditando a entidade beneficiaria 
que ten consignado o crédito adecuado e suficiente para imputar a totalidade do gasto 
imputable á entidade. 
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No caso de que o gasto xustificado non acadase o importe total previsto na cláusula 
segunda, a Deputación só achegará o importe que represente o 22,45 %, da 
cantidade efectivamente xustificada.  
 
2. Agora ben, se a cantidade xustificada resulta inferior ao 75% do orzamento previsto 
na cláusula segunda, entenderase que a finalidade básica da subvención non foi 
cumprida e perderase o dereito ao seu cobro. 
 
3. O importe do financiamento provincial farase efectivo con cargo á aplicación 
orzamentaria 0611/23121/481, na que a Intervención provincial ten certificado que 
existe crédito dabondo sobre a que se ten contabilizado a correspondente retención 
de crédito.  
 
4. A subvención da Deputación é compatíbel coa percepción doutras subvencións ou 
axudas, públicas ou privadas, que a Asociación Comité Ciudadano Anti-Sida de 
Coruña-CASCO obteña para a mesma finalidade, sempre que o seu importe, 
xuntamente co da subvención provincial, non supere en ningún caso o importe total do 
gasto efectivamente xustificado. 
 
5. No caso de que a concorrencia de axudas ou subvencións supere o importe do 
gasto efectivamente xustificado, minorarase a achega provincial no importe necesario 
para darlle estrito cumprimento ao apartado anterior. 
 
IV.- Contratación e execución.  
 
1. O outorgamento dos contratos de servizos, asistencia ou subministracións 
necesarios para a execución da actividade corresponderalle á Asociación Comité 
Ciudadano Anti-Sida de Coruña-CASCO. 
 
Non se poderá contratar a realización de prestacións con persoas ou entidades 
vinculadas á Asociación Comité Ciudadano Anti-Sida de Coruña-CASCO, nin con 
calquera outra na que concorra algunha das circunstancias ás que se refire o artigo 
29.7 da Lei 38/2003, do 17 de novembro, xeral de subvencións. 
 
2. Se o importe dalgunha das prestaci·ns supera os 15.000 ú, con car§cter previo § 
contratación, a Asociación Comité Ciudadano Anti-Sida de Coruña-CASCO deberá 
solicitar polo menos tres orzamentos a distintos provedores. 
 
Entre as ofertas recibidas, deberase elixir unha delas de acordo con criterios de 
eficiencia e economía, debendo xustificarse expresamente nunha memoria a elección 
cando non recaia sobre a oferta máis vantaxosa economicamente. 
 
V.- Publicidade do financiamento provincial. 
 
1. Na publicidade pola que se dea a coñecer a realización das actividades da 
Asociación Comité Ciudadano Anti-Sida de Coruña-CASCO, ben sexa por medios 
escritos, radiofónicos ou televisivos, audiovisuais ou internet, carpa e accesorios, etc. 
deberase facer constar sempre o financiamento da Deputación Provincial da Coruña.  
 
2. Coa memoria e conta xustificativa achegaranse documentos que acrediten o 
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cumprimento desta obriga da Asociación Comité Ciudadano Anti-Sida de Coruña-
CASCO. 
 

VI.- A xustificación necesaria para recibir a achega provincial. 
 
A achega da Deputación seralle aboada á Asociación Comité Ciudadano Anti-Sida de 
Coruña-CASCO unha vez asinado o convenio e logo que se presente de xeito 
telemático, a través da plataforma subtel, a seguinte documentación: 
 
* Memoria de actuación, subscrita polo representante legal da Asociación Comité 
Ciudadano Anti-Sida de Coruña-CASCO, xustificativa do cumprimento das condicións 
impostas neste convenio, coa indicación das actividades realizadas e dos resultados 
obtidos. 
 
* Relación clasificada dos gastos realizados,(con IVE e Sen IVE) no que se 
indiquen os acredores co seu NIF, os documentos xustificativos, os importes e, no seu 
caso, datas de pago; tamén se indicarán as desviacións con respecto ao orzamento 
detallado na cláusula segunda. 
 
Con esta relación achegaranse copia das facturas e demais xustificantes de gasto. 
 
* Certificación da aprobación das facturas e demáis documentos xustificativos polo 
órgano competente. 
 
Os gastos e as correspondentes facturas referiránse exclusivamente ás actividades 
realizadas durante o ano 2021. 
 
* Relación detallada das subvencións ou axudas obtidas doutras administracións 
públicas ou entidades privadas para o mesmo obxecto ou, pola contra, declaración de 
non telas. 
 
* Acreditación do cumprimento das obrigas tributarias e coa Seguridade Social, 
segundo o previsto na cláusula oitava. 
 
* Acreditación do cumprimento da obriga de facer constar a colaboración da 
Deputación en toda a información (impresa, informática ou audiovisual) que se teña 
feito das actividades subvencionadas, establecida na cláusula quinta. 
 
VII. Termo para a realización da actividade e prazo de xustificación 
 
1. As actividades que son obxecto de financiamento provincial, tal como están 
descritas na cláusula primeira  realizaranse entre o 1 de xaneiro e o 31 de decembro 
de 2021. 
 
2. Unha vez rematadas as actividades, a Asociación Comité Ciudadano Anti-Sida de 
Coruña-CASCO deberá presentar a xustificación documental á que se refire a 
cláusula sexta antes do 31 de marzo de 2022. 
 
3. De conformidade co disposto no artigo 70.3 do Regulamento da Lei de subvencións 
(Real decreto 887/2006, do 21 de xullo), transcorrido este derradeiro prazo sen que se 
teña recibido xustificación ningunha, a unidade xestora remitiralle un requirimento á 
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Asociación Comité Ciudadano Anti-Sida de Coruña-CASCO para que a presente no 
prazo improrrogable de quince días. 
 
A falla de xustificación da subvención neste prazo excepcional dará lugar á perda da 
subvención e demais responsabilidades previstas neste convenio e na lexislación 
aplicable ao respecto. Aínda así, a presentación da xustificación neste prazo adicional 
non eximirá á Asociación Comité Ciudadano Anti-Sida de Coruña-CASCO da sanción 
que, de conformidade co disposto na Lei de subvencións e na ordenanza provincial de 
desenvolvemento que resulte aplicable lle poida corresponder. 
 
4. O aboamento da subvención materializarase mediante ingreso na conta da 
entidade financeira indicada pola Asociación Comité Ciudadano Anti-Sida de Coruña-
CASCO. 
 
Se tiveran  transcorrido máis de catro meses desde a adecuada e correcta 
xustificación dos compromisos adquiridos sen que tivera cobrado o importe que lle 
corresponda, a Asociación Comité Ciudadano Anti-Sida de Coruña-CASCO terá 
dereito ao aboamento dos xuros de mora, ao tipo de xuro legal, que se devenguen 
dende a finalización do prazo de catro meses ata o momento no que se faga efectivo 
o pagamento. 
 
VIII.- Acreditación do cumprimento das obrigas tributarias e coa Seguridade 
Social. 
 
1. A Asociación Comité Ciudadano Anti-Sida de Coruña-CASCO deberá acreditar, con 
carácter previo á sinatura deste convenio e logo, con carácter previo ao pago da 
subvención, que se atopa ao día no cumprimento das obrigas tributarias coa 
Administración do Estado, coa Comunidade Autónoma e coa Seguridade Social; e, 
para tal fin poderá autorizar á Deputación a que obteña telemáticamente os 
correspondentes certificados. 
 
2.- A acreditación do cumprimento das obrigas tributarias coa Deputación Provincial 
determinarse de oficio por esta. 
 
IX.- Destino e manexo dos fondos recibidos. 
 
1. A Asociación Comité Ciudadano Anti-Sida de Coruña-CASCO destinará os fondos 
recibidos ao pagamento dos xustificantes de gasto presentados. 
 
2. Co fin de garantir un adecuado control da aplicación dos fondos, o pagamento 
deberá quedar acreditado documentalmente mediante a utilización de transferencia 
bancaria, tarxeta de débito ou crédito, cheque nominativo ou calquera outro medio 
que deixe constancia da data de pago e da identidade do perceptor. Só 
excepcionalmente se poderá realizar o pago en met§lico para gastos de ata 150 ú, 
nos que non resulte posíbel a utilización dun dos medios anteriormente indicados. 
 
3. Sen prexuízo dos libros e rexistros contables que as normas xerais ou sectoriais lle 
poidan impor, a Asociación Comité Ciudadano Anti-Sida de Coruña-CASCO deberá 
contar polo menos cun rexistro cronolóxico de cobros e pagamentos nos que se 
inclúan, entre outros, os relativos aos gastos xustificados e aos ingresos declarados 
con respecto a esta subvención. 
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X.- Control financeiro da Deputación e dos órganos de control externo. 
 
1. Consonte ao disposto nos artigos 44 e seguintes da Lei 38/2003, do 17 de 
novembro, xeral de subvencións, e nos artigos 41 e seguintes da Lei 9/2007, do 13 de 
xuño, de subvencións de Galicia, a Asociación Comité Ciudadano Anti-Sida de 
Coruña_CASCO poderá ser escollida pola Intervención provincial para a realización 
dun control financeiro sobre a subvención pagada, co fin de acreditar a efectiva 
aplicación dos fondos á finalidade para a que foron concedidos, o correcto 
financiamento da actividade e o cumprimento de todas as demais obrigas formais e 
materiais que lle impón o presente convenio de colaboración. 
 
2. Asemade, de acordo co disposto na Lei 6/1985, do 24 de xuño, do Consello de 
Contas de Galicia, a Asociación Comité Ciudadano Anti-Sida de Coruña-CASCO 
queda sometida aos procedementos de fiscalización que leven a cabo o Consello de 
Contas de Galicia ou, no seu caso, segundo o disposto na Lei orgánica 2/1982, do 12 
de maio, aos procedementos de axuizamento contable que poida incoar o Tribunal de 
Contas, e a calquera outro órgano de control, nacional ou europeo. 
 
XI.- Reintegro, infraccións e sancións. 
 
1. O incumprimento dalgunha das cláusulas previstas no presente convenio de 
colaboración poderá lugar á obriga de reintegro parcial ou total dos fondos recibidos, 
así como ao pago dos xuros de demora que se perciban dende o día no que se 
realizou o pagamento ata o momento no que se acorde a procedencia do reintegro. O 
procedemento de reintegro iniciarase de oficio na súa tramitación seguirase o 
disposto nos artigos 41 e seguintes da Lei 38/2003, de 17 de novembro, Xeral de 
subvencións e nos artigos 91 e seguintes do seu Regulamento (R.D. 887/2006, do 21 
de xullo), dándolle en todo caso audiencia ao interesado. 
 
2. Sen prexuízo do anterior, dito incumprimento tamén poderá ser constitutivo 
dalgunha das infraccións tipificadas na Lei 38/2003, de 17 de novembro, ou na Lei 
9/2007, de 13 de xuño, de subvencións de Galicia, séndolle de aplicación o cadro de 
sancións previstos nas normas citadas e na ordenanza provincial de 
desenvolvemento que resulte aplicable. 
 
3. Para os supostos de retraso na realización das actividades ou retraso na 
presentación da xustificación se estará ao disposto na ordenanza provincial de 
desenvolvemento que resulte aplicable. 
 
XII.- Incorporación ao rexistro público de subvencións e publicación da 
subvención concedida. 
 
1. No cumprimento do disposto no artigo 20.1 da Lei 38/2003, xeral de subvencións, e 
demais normativa de desenvolvemento, os datos da subvención concedida e a 
identificación da Asociación Comité Ciudadano Anti-Sida-CASCO serán remitidos á 
Intervención xeral do Estado, para que sexan incorporados á Base de Datos Nacional 
de Subvencións, coa exclusiva finalidade prevista no dito precepto e co debido 
respecto á protección dos datos de carácter persoal, segundo o previsto na Lei 
orgánica 3/2018, de 5 de decembro, de protección de datos persoais e garantía dos 
dereitos dixitais. 
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2. Asemade, no cumprimento do disposto no artigo 16.3 da Lei 9/2007, do 13 de xuño, 
de subvencións de Galicia, a Deputación remitiralle a mesma información á 
Consellería de Economía e Facenda, co fin de que a incorpore ao Rexistro público de 
axudas, subvencións e convenios da Comunidade Autónoma de Galicia. 
 
3. Segundo o disposto no artigo 18 da Lei 38/2003, do 17 de novembro, xeral de 
subvencións, a concesión da subvención á Asociación Comité Ciudadano Anti-Sida de 
Coruña-CASCO será publicada no Boletín Oficial da Provincia da Coruña e na páxina 
web dacoruna.gal 
 
4. Un exemplar deste convenio, debidamente asinado, será incorporado ao rexistro de 
convenios que depende do Servizo de Patrimonio e Contratación da Deputación. 
 
XIII.- Vixencia do convenio, prórroga ou modificación. 
 
1. O prazo de vixencia do presente convenio finalizará o 31 de maio de 2022 e terá 
efectos retroactivos, polo que as actividades contempladas nel poderán terse feito 
desde o 1 de xaneiro de 2021. 
 
Esta vixencia queda subordinada á existencia de crédito adecuado e suficiente que 
para o Exercicio de 2022 autorice o correspondente Orzamento. 
 
2. Previa solicitude da Asociación Comité Ciudadano Anti-Sida de Coruña-CASCO, 
realizada alomenos un mes antes da fin da vixencia do convenio, poderá ser 
prorrogado o convenio por acordo expreso de ambas as dúas partes, previos os 
informes prececeptivos da Unidade Xestora, do Servizo de Patrimonio e Contratación, 
da Secretaría e da Intervención da Deputación 
 
3. Tamén por acordo expreso de ambas as dúas partes e por causa debidamente 
xustificada, e previos os mesmos informes indicados no apartado anterior, o convenio 
poderá ser obxecto de modificación.  
 
XIV.- Natureza, interpretación e xurisdición competente. 
 
1. O presente convenio ten natureza administrativa e para resolver as dúbidas que 
xurdan na interpretación das súas cláusulas aplicaranse as disposicións contidas na 
Lei 38/2003, do 18 de novembro, xeral de subvencións, e na Lei 9/2007, do 13 de 
xuño, de subvencións de Galicia. Supletoriamente aplicarase a lexislación de 
contratos do sector público. 
 
2. A interpretación das dúbidas e lagoas que poidan xurdir na aplicación do presente 
convenio  corresponderalle ao presidente da Deputación, logo dos informes previos 
preceptivos da Unidade xestora, da Secretaría e da Intervención provincial. 
 
3. Corresponderalle aos órganos da xurisdición contencioso-administrativa, segundo a 
distribución de competencias disposta na Lei 29/1998, do 13 de xullo, reguladora da 
dita xurisdición, o coñecemento das cuestións litixiosas que poidan xurdir como 
consecuencia do presente convenio. 
 
Faise constar que o presente convenio foi aprobado por ________ 
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E en proba de conformidade, asinan en exemplar cuadriplicado o presente convenio, 
no lugar e data indicados no encabezamento. 
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4.- Ratificación dos cambios aprobados no convenio de colaboración entre a 
Xunta de Galicia, a Federación Galega de Municipios e Provincias e as 
Deputacións Provinciais, en materia de emerxencias e prevención e defensa 
contra incendios forestais, para o desenvolvemento dos Grupos de Emerxencia 
Supramunicipais (GES).  
 
1º.- Ratificar os cambios introducidos no convenio aprobado entre a Xunta de Galicia, 
a Federación Galega de Municipios e Provincias e as Deputacións Provinciais, en 
materia de emerxencias e prevención e defensa contra incendios forestais, para o 
desenvolvemento dos Grupos de Emerxencia Supramunicipais (GES) 2019-2021 
respecto do texto aprobado polo Pleno da Deputación na sesión ordinaria do día 21 
de decembro de 2018. 
 
2º.- A incorporación do novo servizo municipal quedará supeditado á data de adhesión 
do concello de Noia ao convenio e á aprobación definitiva do EMC 2-2021 no que está 
incorporada o suplemento de crédito da partida correspondente. 
 
3º.- O texto completo da Addenda asinada figura no anexo I. 
 
 
ANEXO I 
 
ADDENDA AO CONVENIO DE COLABORACIÓN ENTRE A XUNTA DE GALICIA, A 
FEDERACIÓN GALEGA DE MUNICIPIOS E PROVINCIAS E AS DEPUTACIÓNS 
PROVINCIAIS, EN MATERIA DE EMERXENCIAS E PREVENCIÓN E DEFENSA 
CONTRA INCENDIOS FORESTAIS, PARA O DESENVOLVEMENTO DOS GRUPOS 
DE EMERXENCIA  SUPRAMUNICIPAIS. 
 
Santiago de Compostela, a 16 de marzo de 2021. 
 
REUNIDOS 
 
Pola Xunta de Galicia,  Alfonso Rueda Valenzuela,   vicepresidente primeiro e 
conselleiro de  Presidencia,   Xustiza   e   Turismo,   e   José  González   Vázquez,   
conselleiro   do   Medio   Rural,  nomeados polo Decreto 112/2020, do 6 de setembro, 
polo que se nomean aos titulares das  vicepresidencias e consellerías da Xunta de 
Galicia, en exercicio das atribucións conferidas no  artigo 34 da Lei 1/1983, do 22 de 
febreiro, reguladora da Xunta e da súa Presidencia. 
 
Pola Deputación Provincial da Coruña, o seu presidente, Valentín González Formoso, 
que  actúa en nome e representación daquela, en virtude das atribucións que lle 
confire o artigo 106  da Lei 5/1997, do 22 de xullo, de Administración Local de Galicia 
e concordantes da Lei 7/1985,  do 2 de abril, reguladora das Bases de Réxime Local. 
 
Pola Deputación Provincial de Lugo, o seu presidente, José Tomé Roca, que actúa en 
nome e  representación daquela, en virtude das atribucións que lle confire o artigo 106 
da Lei 5/1997, do  22 de xullo, de Administración Local de Galicia e concordantes da 
Lei 7/1985, do 2 de abril,  reguladora das Bases de Réxime Local. 
 
Pola Deputación Provincial de Ourense, o seu presidente, José Manuel Baltar Blanco, 
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que  actúa en nome e representación daquela, en virtude das atribucións que lle 
confire o artigo 106  da Lei 5/1997, do 22 de xullo, de Administración Local de Galicia 
e concordantes da Lei 7/1985,  do 2 de abril, reguladora das Bases de Réxime Local. 
 
Pola Deputación Provincial de Pontevedra, a súa presidenta, Mª del Carmen Silva 
Rego, que  actúa en nome e representación daquela, en virtude das atribucións que 
lle confire o artigo 106  da Lei 5/1997, do 22 de xullo, de Administración Local de 
Galicia e concordantes da Lei 7/1985,  do 2 de abril, reguladora das Bases de Réxime 
Local. 
 
Pola Federación Galega de Municipios e Provincias (en adiante Fegamp), o seu 
presidente,  Alberto Varela Paz, que actúa en nome e representación daquela, en 
virtude das atribucións  que lle confire o artigo 46.1º.b) dos seus estatutos. 
 
Todos os intervenientes actúan coa representación que legal e regulamentariamente 
teñen conferida e 
 
EXPOÑEN: 
 
O día 21 de decembro de 2018 o Consello da Xunta de Galicia autorizou a subscrición 
do  convenio de colaboración entre a Xunta de Galicia, a FEGAMP e as Deputacións 
Provinciais, e  materia   de   emerxencias   e   prevención   e   defensa   contra   
incendios   forestais,   para   o  desenvolvemento dos grupos de emerxencia 
supramunicipais. Este convenio foi asinado o 26  de decembro de 2018 e ten por 
obxecto a colaboración das distintas institucións participantes  para completar o mapa 
de emerxencias de Galicia mediante o desenvolvemento dos Grupos  de Emerxencias 
Supramunicipais (GES). 
 
Mediante esta addenda incorpóranse ao convenio varios acordos adoptados pola 
Comisión de  Seguimento dos GES nas sesións dos días 26 de febreiro, 5 e 17 de 
novembro de 2020, que  supoñen a modificación de varias das súas cláusulas e 
anexos.  
 
Na addenda recóllese unha modificación dos ámbitos de actuación dos GES e das 
súas sedes  e subsedes. Esta modificación realízase tras unha análise previa das 
necesidades de cobertura  de zonas de sombra de cada provincia na que se buscaron 
as localizacións máis adecuadas  para optimizar a atención á poboación e reducir os 
tempos de resposta. Tamén se tiveron en  conta as renuncias e solicitudes 
presentadas por algún dos concellos para acoller a un GES,  despois da sinatura do 
convenio. Esta nova configuración dos ámbitos de actuación supón a  modificación da 
cláusula segunda do convenio e dos anexos I, II e IV. 
 
As modificacións das cláusulas oitava e novena e dos anexos II e XI do convenio, 
responden  ao aumento que se produce no cadro de ámbitos de actuación que leva a 
que o número de  GES aumente de 27, dos cales tres non estaban definidos, a 29. 
Como consecuencia, o  número de compoñentes aumenta de 348 a 372 e isto supón 
un incremento do financiamento  en materia de emerxencias e extinción de incendios 
forestais e unha modificación da cantidade  asignada a cada GES en materia de 
prevención de incendios aínda que, neste último caso, non  supón un incremento da 
cantidade total destinada a este fin. 
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A addenda modifica o apartado 6 da cláusula oitava co fin de facer unha mellor 
interpretación  do texto relativo ao prorrateo no financiamento dos GES no primeiro 
ano de adhesión dun  concello ao convenio. Desta maneira, só se aplicará no caso de 
GES de nova creación cuxa sede corresponda a un concello que non estivera 
adherido ao convenio vixente no período  2013-2018. 
 
Debido á modificación dos ámbitos de actuación e á designación das novas sedes 
dos GES,  deixan de existir os tres GES que estaban sen definir, polo que unha das 
funcións da comisión  de seguimento do convenio, contemplada na cláusula décimo 
quinta, varía a súa redacción.  
 
Deixa de ser necesario que a dita comisión teña que designar o concello sede do 
GES nº 12 e  as sedes dos tres GES indefinidos, así como do novo servizo municipal, 
polo que unicamente  terán que a fixar a sede dun GES naqueles supostos en que se 
produzan vacantes ou cando o  respectivo concello non formalice adhesión ao 
convenio. Esta modificación tamén se reflexa na  redacción do último punto da 
cláusula segunda. 
 
Engádense tres parágrafos no anexo I co obxectivo de mellorar a eficiencia na 
atención das  emerxencias. Desta maneira a addenda recolle a posibilidade de que o 
Centro Integrado de  Atención ás Emerxencias 112 poida mobilizar ao GES máis 
próximo ao lugar do incidente aínda  que este lugar non pertenza a un concello dos 
asignados ao dito GES. 
 
Ao aumentar o número de ámbitos de actuación, aínda que a cantidade total 
destinada á  prevención de incendios forestais non varía, si o fai a cantidade asignada 
a cada GES en  materia de prevención. Por este motivo queda modificado o anexo IV. 
 
E por último, modifícase o anexo VIII co fin de incluír a posibilidade de facer 
excepcións á  asistencia ao curso teórico-práctico impartido pola Academia Galega de 
Seguridade Pública,  cando   as   persoas   candidatas   conten   cun   certificado   de   
profesionalidade   de   extinción   de  incendios e salvamento. 
 
Por todo iso, con base no exposto, as partes acordan asinar a presente addenda de 
acordo  coas seguintes  
 

CLÁUSULAS 
 

Primeira. Modifícase a cláusula segunda, que queda redactada como segue: 
 
SEGUNDA.- LOCALIZACIÓN 
 
Os Grupos de Emerxencias Supramunicipais sitúanse estratexicamente en 35 
localidades que  se corresponden con 29 GES, que por ter carácter supramunicipal 
permiten ofrecer cobertura,  xunto cos 4 Servizos Supramunicipais e os demais 
servizos de emerxencia, a un total do 90- 97% da poboación. 
 
Os criterios determinantes da distribución dos Grupos de Emerxencia 
Supramunicipais foron: 
A  non existencia de Servizo contra incendios e salvamento, xa sexa comarcal ou 
municipal.  
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Å Poboación atendida, xa que existen zonas de alta concentración de 
poboación con  mala ou nula cobertura actual por parte dos servizos contra 
incendios e salvamento. 
Å Distribución uniforme. 
Å  Preferencia   daquelas  mancomunidades  ou  consorcios   de   concellos  con   
prestación  mancomunada no campo da protección civil. 
Å  Localizacións en zonas de montaña, con moi mala accesibilidade, 

onde os dispositivos  de Protección Civil teñen tempos de chegada máis 
alongados. 

Å  Localizacións en zonas con riscos potenciais. 
Å  Situación estratéxica en canto a vías de comunicación, co fin de 

axilizar o proceso de  despregue e intervención nas emerxencias 
Å      A existencia de medios e recursos municipais e estrutura organizativa de 
emerxencias  e con experiencia e recursos humanos con formación en 
emerxencias. 
Å   As   sedes   e   subsedes   dos   GES   establécense   no   anexo   II   de   
este   convenio  correspondendo a Comisión de Seguimento a proposta de novas 
sedes no caso de  producirse vacantes 

 
 
Segunda. Modifícase a cláusula oitava, que queda redactada como segue: 
 
OITAVA.-  FINANCIAMENTO   DOS   GES   E   SERVIZOS   MUNICIPAIS   EN  
MATERIA   DE  EMERXENCIAS E EXTINCION DE INCENDIOS FORESTAIS. 
 
1-Os Grupos de emerxencias supramunicipais financiaranse polas seguintes partes 
asinantes  do convenio: 

-A  Xunta   de   Galicia,   a   través   da   Vicepresidencia   primeira   e   
Consellería   de  Presidencia, Xustiza e Turismo e a Consellería de Medio 
Rural 
-As Deputacións Provinciais 
-Entidades locais que se adhiran a este convenio. 

 
2- A contribución ao financiamento da  Vicepresidencia primeira e Consellería de 
Presidencia,  Xustiza e Turismo, en materia de emerxencias para os GES e Servizos 
Municipais xa creados e  as ampliacións segundo o establecido na Cláusula segunda 
fixase en: 

Å  Para   o   financiamento   dos   servizos   municipais:   douscentos   sesenta   
e   dous   mil  cincocentos   euros   262.500ú  para   o   ano   2019,   
douscentos   sesenta   e   dous   mil  cincocentos   euros   262.500ú  para   o   
ano   2020   e   douscentos   sesenta   e   dous   mil  cincocentos euros 
262.500ú para o ano 2021, financi§ndose con cargo aos orzamentos  xerais   
da   Comunidade  Autónoma   de   Galicia.   Esta   cantidade   será   
financiada   pola  Dirección   Xeral   de   Emerxencias   e   Interior,   con   
cargo   á   aplicación   orzamentaria  05.25.212.A.460.1. 

Å Para o financiamento dos gastos de funcionamento dos GES e servizos 
municipais  (gastos   correntes   en   bens  e   servizos),   a   Dirección   Xeral   
de  Administración   Local  achegará catrocentos oitenta e oito mil dous centos 
cincuenta euros (488.250ú) para o  ano 2019, catrocentos oitenta e oito mil 
dous centos cincuenta euros (488.250ú) para o  ano 2020 e cincocentos 
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dezanovemil setecentos cincuenta euros (519.750,00ú) para o  ano 2021,con 
cargo á aplicación orzamentaria 05.23.141.A.461.1. 

 
3- A contribución ao financiamento da Consellería do Medio Rural en materia de 
extinción de  incendios,   para   os   GES,   fíxase   en   tres   millóns   cincocentos   
oitenta   e   un   mil   douscentos  cincuenta euros (3.581.250 ú) para o ano 2019, tres 
millóns cincocentos oitenta e un mil  douscentos cincuenta euros (3.581.250 ú) para o 
ano 2020 e tres millóns oitocentos corenta e  tres mil setecentos cincuenta euros 
(3.843.750,00 ú) para o ano 2021, financi§ndose con cargo  aos orzamentos xerais da 
Comunidade Autónoma de Galicia. Esta cantidade será financiada  pola   Dirección   
Xeral   de   Defensa   do   Monte,   con   cargo   á   aplicación   orzamentaria  
14.02.551.B.760.0 código de proxecto 2011 00771.  
O beneficiario destas axudas serán as entidades locais nos que se sitúan as sedes e 
as  subsedes dos GES segundo o reparto do Anexo II. 
 
4- A contribución ao financiamento por parte dos concellos será efectuada 
directamente por  cada entidade local aos traballadores contratados, con cargo aos 
seus respectivos orzamentos na contía que lle corresponde, segundo o anexo II 
ascende a un total de 651.000,00 ú, nos  anos 2019 e 2020 e de 693.000,00ú no ano 
2021. 
 
5- A contribución ao financiamento das Deputacións é a que segue: 

 

 
 

Este financiamento distribuirase da seguinte maneira: un adianto do 50% da achega 
no momento da sinatura do convenio, o 25% no mes de setembro e o restante 25% 
no momento final de xustificación. Nas vindeiras anualidades o 50% no primeiro 
trimestre do exercicio correspondente, o 25% no mes de setembro e o restante no 
momento final. 
 
6.- No caso de GES de nova creación, durante o primeiro ano trala adhesión do 
concello  correspondente ao convenio, o financiamento correspondente prorratearase 
segundo a data da  sinatura da súa adhesión. 
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Estas cantidades serán aboadas directamente á entidades locais nas que se 
sitúan as  sedes e as subsedes dos GES ou os Servizos Municipais. 
 
 
Terceira. Modifícase a cláusula novena, que queda redactada como segue: 
 
NOVENA.- CUSTO EN MATERIA DE EMERXENCIAS E EXTINCIÓN DE 
INCENDIOS 
 
O CUSTE ANUAL do presente convenio en materia de emerxencias e extinción de 
incendios ®  de: 8.455.000,00 ú, nos anos 2019 e 2020 e de  9.015.000,00 ú  no ano 
2021 fixándose os  custes totais por GES no anexo II. A addenda supón un 
incremento de 560.000,00 ú na  anualidade de 2021. 
 
 
Cuarta. Modifícase a cláusula décimo quinta, que queda redactada como segue: 
 
DÉCIMO QUINTA.- COMISIÓN MIXTA DE SEGUIMENTO DO CONVENIO: 
 
Para o seguimento e coordinación das accións previstas no presente convenio, 
créase unha  Comisión   Mixta   e   paritaria   na   que   estarán   representadas   a   
Vicepresidencia   primeira  e  Consellería   de   Presidencia,   Xustiza   e   Turismo,   
mediante   catro   representantes,   dous   da  Dirección Xeral de Administración Local 
e dous da Dirección Xeral de Emerxencias e Interior; a  Consellería   do   Medio   
Rural,   mediante   dous   representantes;   as   Deputacións,   con   un  representante 
de cada unha delas e a Fegamp, con dous representantes. 
 
Son funcións desta comisión de seguimento: 

Å Velar polo cumprimento do convenio. 
Å Propo¶er   as  medidas  necesarias  para   garantir   o   exercicio   
coordinado   das  competencias de cada unha das partes. 
Å En xeral, resolver os problemas de interpretaci·n e cumprimento que 
podan  xurdir na aplicación deste convenio. 
Å Fixar aquelas sedes incorporadas ao texto do convenio (Anexo II) 
naqueles  supostos nos que se produzan vacantes ou o respectivo 
concello non formalice  a adhesión final e formal ao convenio. 
Å Adaptar   as   comunicaci·ns   no   marco   do   presente   convenio   
aos   medio electrónicos dispoñibles na sede electrónica da Xunta de 
Galicia. 

Esta comisión solicitará ao remate da vixencia do convenio á Federación Galega de 
Municipios  e   Provincias   un   informe   técnico   correspondente   o   grao   de   
cumprimento   dos   obxectivos  programados. 
 
Para resolver as cuestións ordinarias que se presenten na execución do presente 
convenio  crearase   un   grupo   de   traballo,   de   carácter   técnico,   e   
composición   paritaria,   ao   que   lle  corresponderá a certificación da efectiva 
realización das actuacións descritas no convenio,  consonte ao presente clausurado e 
dando cumprimento aos fins establecidos  e aquelas outras  atribucións     que   se   
lle   deleguen     por   acordo   expreso   da   comisión   de   seguimento    A  
composición deste grupo será determinada pola comisión mixta de seguimento do 
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convenio. 
 
Quinta. Modifícase o anexo I, que queda redactado como segue: 
 
ANEXO I: SEDE, ÁMBITO DE ACTUACIÓN E COBERTURA A NIVEL PROVINCIAL DOS  GES 
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COBERTURA A NIVEL PROVINCIAL 
Provincia da Coruña: 
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Provincia de Lugo: 
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Provincia de Ourense: 
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Provincia de Pontevedra: 
 

 
 
En   todos   os   casos,   cada   GES   contará   cunha   estrutura   profesionalizada   e   
de   carácter  permanente, que dea cobertura a toda a zona de actuación do grupo 
conforme a este anexo no  que se recolle a súa sede. 
 
No caso de que algún dos GES non fose constituído ou quedara vacante, sen 
prexuízo de que  a prioridade sexa cubrir esas vacantes, con carácter excepcional, os 
restantes GES deberán  atender   a   zona   de   actuación   vacante   a   petición   do   
Centro   Integrado   de   Atención   ás  Emerxencias 112 (CIAE112) que empregará 
coma criterio de mobilización a minimización do  tempo de resposta. 
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Sen prexuízo da relación de concellos asignados a cada GES o CIAE112 poderá 
avisar a aquel  GES cuxo tempo de resposta sexa menor en función da localización 
da emerxencia. 
 
Sexta. Modifícase o anexo II, que queda redactado como segue: 
 
ANEXO II: CUSTO EN MATERIA DE EMERXENCIAS E EXTINCIÓN DE INCENDIOS GES  

CUSTO ANUAL 2019-2020 GES 

 
 
 
 

SERVIZOS MUNICIPAIS( 2019-2020) 
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CUSTO ANUAL GES ANO 2021 

 
SERVIZOS MUNICIPAIS 2021 
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Sétima. Modifícase o anexo IV, que queda redactado como segue: 
ANEXO IV PREZOS UNITARIOS POR ACTUACIÓNS DE PREVENCIÓN E 
ORZAMENTOS  PARA A PREVENCIÓN DE INCENDIOS POR CONCELLO  

 
PREZOS UNITARIOS POR ACTUACIÓNS DE PREVENCIÓN. 
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ORZAMENTOS PARA A PREVENCIÓN DE INCENDIOS  
 

2019-2020 
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2021 

 
 

As actuacións de prevención mediante rozas da táboa establecen que os traballos 
manuais  realizaranse en  pendentes  inferiores ao  50% ou pendentes iguais ou 
superiores ao 50%.  Tamén se establece que os traballos mecanizados realizaranse 
en zonas de pendente escasa  ou nula (pdte.< 10%). A discriminación de traballos 
mecanizados dos manuais debe realizarse  do seguinte xeito: 
 
Traballos a realizar de forma mecanizada: roza en superficies con pendentes 


